

美國賓州最佳中餐館因劫匪被擊斃被迫永久關閉

星期二傍晚，一名荷槍實彈的慣匪，沖入賓州約克市最受歡迎的中泰餐館的前台，試圖搶劫，還威脅老闆娘和其兒子，老闆聽到動靜，趕緊從後廚跑到前台，迅速抽出槍，一槍擊斃了這位33歲的名叫 Ricky Cox Jr. 的天使。

本來，這起搶劫未遂案就此劃上了句號。

沒想到，第二天，該餐廳老闆對外宣佈，因此案發生，他不得不永久關閉這家深受當地老百姓歡迎的餐館。

初聽一愕，後仔細一想，覺得老闆關閉餐館的做法很明智。

第一，餐館內發生了命案，估計前來吃飯者會大大減少。再開下去，賺錢就難了。



兇手。離開賓州約克市那個濕特厚吧。沒什麼

第二，約克縣地方檢察官正在審查這起槍擊事件，以確定老闆擊斃劫匪是合情合理的。這要牽涉當事人很多的精力，要回憶，要陳述，要提供人證物證，簡直不勝其煩。如此，餐廳的經營管理肯定顧不上了。

第三，天使報復心強。即使被擊斃的天使家人不找餐廳的事兒，其他的人也會生出邪惡之心。搞不好，老闆走在路上都會挨黑槍。

第四，三十六計走為上。此處兇難留，自有留處。離開賓州約克市那個濕特厚吧。沒什麼

好留戀的。損失點銀子沒啥大不了的。留得青山在不愁沒柴燒，安全第一，生命無價。

看起來，老闆去意已決，但當地民衆戀戀不捨。他們說，餐廳老闆和服務人員都很熱情友好，飯菜做得也香，各種小吃應有盡有，既價廉又物美。

可是，老闆沒有選擇啊。對不起了，約克人民，要怪就怪那個敗類劫匪吧。是他毀了你們的口福。我們這個家族已經在這里經營了三代，也就是說我們家族三代人為約克人民服務了幾十年，卻因為這場打劫毀於一旦。

再見吧，善良的約克人民，請君保重，後會無期。



那些有幸擠進藤校的亞裔學生們 到底承受了什麼？

棕桐大道

哈佛2010級華裔學生 Alex Chang, 在TED上有期名為《哈佛大門背後的秘密真相》的演講。

介紹欄寫着這個: Alex 並不是“常春藤大學的料”。

他在高中連前五名都不是，沒有將近滿分的SAT，沒有得過國家等級的數學比賽，不是球隊的先發球員，也沒有錢或有名的父母讓他的生活能一帆風順。他以一位“普通學生”的身份，申請上了哈佛，並完成了哈佛教育學院的學習。

他覺得他有“社會責任”要分享或警告那些有“藤校情結”的家庭和孩子。

一個寂寂無名的賬號把視頻上傳至YouTube後，觀看次數近365萬。

演講中，Alex 用自身的經歷講述了他到了更有高度的平台後，整個人在心態和個人能力上的轉變，還原了哈佛大門背後，亞裔學生們學習、生活的真相。

外活動，寒暑假全世界飛，從小就見識大世面。

但再往下一想，就是父母為你花錢是有條件的，如果我們給你創造了这么好的條件你還考不上頂尖大學，那可能就是你的問題了。

更進一步，若是考上了哈佛牛津這樣的頂尖名校，那當初送你進去我們父母都已經盡過力了，將來找工作找不好可能就是你的問題了。這種父母可能都未察覺的下意識和理所當然，一旦轉化為給孩子的壓力，絕對是比學校，比外界來的更直接，更猛烈。

而這，正是很多中國家長處理孩子的教育問題時常常會犯的錯誤。

你是不是無意之中常給孩子帶來壓力的家長呢？仔細回想一下。

等成了斗戰勝佛之後，那完全就是哥們，西方娛樂世界呼朋引伴手到擒來。

離你最近的3個人，決定了你未來五年的人生；你周圍的人，潛移默化影響着你的行事風格和想法態度。

直白地說，就是和聰明的人在一起，你就會變得聰明；和優秀的人在一起，你想不優秀都很難。

當他身邊的同學看起來都那麼優秀，這種被壓抑的情緒久而久之就會變質成對自己的質疑。

“我是不是能力不夠？”

“我會不會丟哈佛的臉？”

但實際上是 Alex 的能力不足夠上哈佛嗎？不，我不這麼認為。

着突破自己的能力範圍，你在某個時刻一定會感到壓力，但你要知道這沒關係，你要知道其他人可能只是不說，但他們跟你一樣感到有壓力，你可以勇敢的說出自己的遇到了困難。

有的時候，再大的努力也不能彌補所有的差距，人的潛能無限大，但是受制於所處環境，資源，需要綜合考慮選擇最適合自己的路。

這個時候最大化的釋放你的能力，就叫成功。

這個部分，Alex 還提到了中西教育的不同：在亞洲成功的唯一方式是，你必須成績優異，高考考到高分，進最好的大學，然後找到工作。

在美國，你可以去最好的大學然後成功，你也可以去不錯的大學，但保持正確的觀念，你還是會有一個成功的未來。



Alex 在演講中提到了父母兩次，但這兩次，都和他的哈佛生涯息息相關。

父母第一次出現，是在哈佛面試中，面試官問他為什麼要去哈佛？

“我當時沒有特別準備，我的回答是：‘我的父母為了給我最好的教育，而從台灣移民到美國。我覺得好教育的定義就是哈佛，所以我覺得如果我能夠去讀哈佛，這會是我跟爸媽說謝謝的最好方式，讓他們知道他們當時做了正確的決定。’”

第二次出現是在 Alex 談到在哈佛遭受壓力的時候。

“我愛我的爸媽，他們也很愛我。

每次我跟他們通電話，尤其是在我三大四的時候，幾乎是每天，他們會問我最近好嗎？工作找得如何？有沒有得到想要的微軟、谷歌、或臉書的面試機會？

電話中，我必須不斷地跟他們說我還沒有工作，跟他們說，我還在等，這個地方拒絕了我，我還在應征另外兩個地方，這個地方給了面試機會，但沒給我復試……之類的，他們給我的關心，卻變成了我的壓力。

我知道，不管我最後去哪工作，我的父母都覺得沒關係。我不需要去最知名的公司，但我想要在他們面前成功，因為我只有成功，才能讓他們以我為榮。”

父母對於孩子的期待，其實孩子看在眼里，記在心里。

研究表明，大部分人的焦慮，來源於身邊的朋友。

在哈佛，這個全世界天才，學生運動員，創業家聚集的地方，這種焦慮不會因為你進入了世界頂尖學府而消退，只會被放大的更多。

“哈佛學生好勝心非常強，他們是完美主義者，是領導者。”

Alex 在演講中用了一大半的時間重點講了——在哈佛真的很“難”。

也許你們都曾在高中得到第一名，但現在大家都在同一個地方，而能繼續第一名的只有一個。

你將面臨學業挑戰，社交挑戰，並且需要平衡好生活，以及回應朋友，社會，和家庭的期望。

“當你在哈佛這樣的地方，或其他常春藤大學，或世界頂尖的學校，其他人都在期待你表現得很好，也期待你成為每個人的榜樣……於是，當你發現，身邊的所有朋友似乎都很好很棒時，你開始有壓力了。”

他很優秀，臨近畢業時，拿到了你想要的工作 Offer；他很有遠見，聊到未來時，有着全面清晰的規劃；他十分擅長學習和社交，成績、旅遊、戀愛對象統統搞定……”

這個過程中，適應不好的哈佛人會很痛苦。扎克伯格華裔妻子普莉希拉·陳，在接受 CNN 的採訪時，回憶起自己就讀哈佛時的經歷，突然情緒就失了控。

先是聲音變得哽咽，隨即面容抽動，落下淚來：“我初到哈佛時，覺得自己是個失敗者，我覺得自己不屬於那里。聰明是我唯一的優勢，但在哈佛，比我聰明優秀的人太多了……在哈佛真的太難了，我幾乎都準備好要離開了。”

因此，進入哈佛，進入這些美國名校，只是代表着成功才剛剛開始。

你可以不服，也可以委屈，但一旦你選擇逃避，毫無疑問你會被淘汰，現實就是這麼殘酷。

楊奇函，清華大學學士、碩士，倫敦政治經濟學院訪問學者。

他在《如果你想過 1% 的生活》這本書中，寫過這麼一段話：“集中精力在圓錐的高上追求高度，比匍匐在一個低層次，追求接觸面的廣度有效果且有效得多。”

想想齊天大聖孫悟空。當他只是一隻普通猴子的時候，他最常接觸到的就是一堆猴子。當他學會了一身法術之後，他就可以跟牛魔王等黑道大哥平起平坐，還可以跟龍王呼來喝去搶寶貝。

到雷音寺之前，他對菩薩只能跪拜求保佑，

他只是在面對的失敗的時候，沒找到調解情緒的最佳方式。

好學校並非空架子。它之所以成為大家耳熟能詳的好學校，正是因為，它由無數個優秀的學子共同撐起來的。

我們都知道美國常春藤大學錄取率非常低，在中國招收的學生更是少之又少，可想而知，從全球這麼多想上頂級名校的人中脫穎而出有多麼艱難。

因此，只要你被錄取，就代表着你是被選中的，被認可的，你存在的本身就已經是學校的財富。

所以，無論是家長，還是孩子，都不要妄自菲薄，認為自己能被“夢校”錄取是高攀。要知道，這是你的天賦和努力的後果，功勞主要還是在於你自己，學校只是做出了正確的選擇。

即便沒有被“夢校”錄取，也不代表你就是失敗的。請記住，永遠不要讓自己被陌生人，或者只見過一面的人下定義。

成長是什麼？

羅振宇在《奇葩說》上說過一句話：“成長就是你主觀世界遇到客觀世界之間的那條溝，你掉進去了，叫挫折，爬出來了，叫成長。”

Alex 在演講最後，跟大家分享了他在哈佛學到的東西。

“如果你試

結合中國的教育現狀，他的這個說法還是有些道理的。這也是為什麼很多見識到美國教育的父母選擇把孩子送出國的原因。

“在美國，我的孩子有更多成功的可能。”

所以，如果孩子很早就知道自己要的是什麼樣的生活，那就要有意識地朝那個方向嘗試和努力，在這個方向里做儘可能多的有益嘗試和積累。

追逐頂尖名校的主力軍，已經從 90 後，轉移到 00 後。

剛成年的年齡，春風得意，鮮衣怒馬，尚未經受過大的打擊，亦未體會過失敗的滋味，以為沒有收到心儀學校的 Offer 就是最大挫折，以為收到了心儀學校的 Offer，就會從此一路開挂，走向人生巔峰。

其實，在藤校的生活未必光鮮亮麗，在一般大學的生活也未必灰頭土臉。

你未來想要成為什麼樣的人？最重要取決於你自己。

人生的任何時刻都有暗流涌動，遇到坎，跨過去，便是成長。

願所有進入大學或即將進入大學的學生，不沉湎於過去的輝煌，亦不惶恐於未來的得失，活在最真實的今天，努力充實自己的價值



生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist

薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險

資金積累——個人投資規劃, 小公司投資省稅, 教育基金

財產責任——個人汽車房屋險, 公司, 餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc

Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc

Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.